

北仑基层纪检干部一律专职化

聚精会神做好“拍蚊灭蝇”



本报讯(记者黄合 通讯员陈冠军 北仑记者站金旭孟)“种别人的地,荒了自己的田”——在北仑,这样的执纪监督窘境将不复存在。上月起,该区所有街道(镇)的基层纪检监察干部一律实现“专职化”,这也意味着,原先身兼数职的街道(镇)基层纪检干部将从各种兼职中彻底解脱,聚精会神地做好群众身边的“拍蚊灭蝇”工作。

“基层纪检机构职能泛化,主体责任不够突出,影响了监督执纪问责‘最后一公里’的打通。”北仑区纪委副书记、监察局局长钟世祥表示,过去碍于人情面子,一些基层纪检监察机构对公款吃喝、公车私用等违纪现象存在“遮丑护短”和“敷衍了事”的心态,甚至连续几年“零办案”。

打铁还需自身硬。今年起,北仑区正式启动了街道乡镇纪检监察机构体制改革,全面推进纪检监察干部专职化建设,连续出台了一系列配套制度,坚决退还别人的“责任田”,将监督责任下沉到底、落到实处。

针对基层纪检监察部门存在的“老好人”现象,北仑区在全省率先出台“两个责任实施意见”及“主体责任履职规范”、“34个必须”和“10个不准”的细则规定,落实了基层纪检机构履职的“路线图”,对瞒报漏报、压案不查等行为从重处理。

此外,在专职化基层纪检干部的基础上,北仑区还出台了基层纪检监察机构违纪问题线索管理处置暂行办法,对全区违纪问题线索进行统一管理、系统存档、科学处置,对每个案件的证据收集、办案程序、定性量纪进行全程监管,防止隐瞒线索不报、久拖不查或者定性错误、重案轻查。

社区要善做“分外事”

浩云



日前,海曙区柳庄社区和西成社区的社工,主动回收废旧自行车,经过维修、配置后,在小区设立公益自行车点,供有需要的居民使用(6月3日《宁波晚报》)。

废旧自行车,不少小区都有,多放在楼道里,占用空间,有碍观瞻。很多社区的做法是视而不见或让物业一清了之。将废旧自行车变成公益自行车,对社区来说,本是“分外事”,如果没有为居民服务的热心和细心,怕是想也想不到;想到了,可能也没有勇气去做。柳庄和西成社区的做法,倡导了环保理念,密切了居民关系。

日常工作中,一些社区只会围着考核指挥棒打转,按部就班,墨守成规,缺乏为居民服务的主动性和创新性。当前,社区工作越来越精细化,服务要让居民满意,社区工作者就不能止于完成“分内事”,还应从居民的实际需求出发,善于做一些“分外事”。这当然会花费更多时间和精力,看起来是“吃亏”了,但做得好了,得到了居民认可,以后办“分内事”就会更顺畅、更省事,终究是“占便宜”的。

杭州湾跨海大桥协会成立

本报讯(记者张燕 通讯员冯微红)昨日,72家桥梁技术、养护、研究等单位成立宁波市杭州湾跨海大桥协会,以确保杭州湾跨海大桥的百年寿命,并为大桥在养护以及建设二通道等的论证、研究和建设提供技术支持。

去年6月3日,习近平总书记于2014年国际工程科技大会上发表主旨演讲时专门以杭州湾跨海大桥为例,论述科技创新的作用。为响应习总书记号召,宁波市杭州湾跨海大桥发展有限公司、大树大桥有限公司、宁波交投公路运营有限公司和杭州湾跨海大桥管理局等相关单位发起成立宁波市杭州湾跨海大桥协会,通过协会把大桥科学技术研究引向深入,不断推进大桥科技创新,加强大桥百年养护,促进我国跨海桥梁科学发展。

台湾向我市捐赠666枚进口人工晶体

定向治疗宁波50周岁以上的农村白内障患者

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员俞水白)昨天是全国爱眼日,一项名为“复明工程惠甬城,两岸共建光明行”活动由宁波市第一医院与台湾大学眼视光集团共同推出。台湾方面将捐赠666枚进口人工晶体,定向治疗宁波50周岁以上的农村白内障患者。

白内障是发病率最高的老年性眼病,超声乳化加人工晶体植入是目前最被广泛采用的治疗方式。近年来不断有各方爱心人士开展人工晶体捐赠,使得宁波白内障患者特别是贫困患者的复明工作开展得十分成功。此次台湾大学眼视光集团赠送的666枚人工晶体价值约150万元人民币,是迄今为止宁波最大数量的单笔人工晶体捐赠。据悉,此次赠送晶体的植入手术将会个性化进行,即根据患者实际状况提供适宜的型号,同时针对复杂疑难白内障,台湾大学眼视光集团还将免费派出专家予以会诊协助。

据悉,免费人工晶体申请条件为宁波市农村户口,50周岁以上。



宽幅放大镜 读报更清晰

前天,江东镇安社区的志愿者把新购置的宽幅读报放大镜赠送给轻微视障和弱视居民,希望他们通过放大镜及时了解新闻信息,丰富精神生活。

(丁安 华碧颖 摄)

市第一医院携手台湾大学眼视光集团 太学眼科中心成立

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员俞水白)昨天,市第一医院与台湾最大的连锁眼科医疗台湾大学眼视光集团签约共同组建一家现代化眼科中心——宁波市第一医院太学眼科中心。台湾大学眼视光集团成立于1992年,目前在台湾地区有17家连锁眼科医院、73家眼镜中心及5家医学美容中心,是台湾第一家上市的眼科诊所,也是两岸首家获得JCI国际医疗认证的专业眼科连锁机构,是台湾家喻户晓的一个医疗品牌。台湾大学眼视光集团总裁林丕容表示,力争在5年内,与宁波市第一医院一起建立一个集“筛、防、治”于一体、“医、教、研”同步发展的一流眼科诊疗中心,实现互利惠民的目标。

昨天,来自台湾、上海、杭州和本市的100多位眼科界专业人士就当下最前沿的眼科治疗技术进行了学术研讨。

省市防指召开视频会议指出 防汛防旱强化预测预报预警

本报讯(记者孙吉晶 通讯员胡章)昨天下午,省市防汛抗旱指挥部先后召开视频会议,部署梅汛期防汛抗旱工作,要求各地强化预测、预报、预警,科学分析研判,牢牢掌握防汛主动权,从最坏的打算入手,做好最完善的准备。梅汛是我市仅次于台风威胁的

自然灾害。从天气预测预报和前期国内多地发生的严重灾害来看,今年汛情形势极为特殊,可能导致各种极端天气多发重发。据气象预报,今天起,我市进入集中降雨期。会议指出,气象预测预警对防汛抗旱指挥决策具有十分重要的意义。要加强与中央、省气象部门沟

通和会商,密切监视天气、水情变化,提高预报精度。要防范重点区域,落实应急措施,彻底排查薄弱环节,整改不到位的决不放过。对小流域、地质灾害点、城市低洼地段、城区农村危房、堤防、水库以及在建设水工程要加强值守巡查,责任到人,避免出现人员伤亡,并做好突发事件应急处置。要强化社会管理,及时准确发布重要汛情灾情信息,提高公众防灾救灾意识。

会议指出,去年出汛以来,由于无有效降雨,我市各类水库蓄水不断减少,这为安全度汛创造了有利条件。因此,要坚持防汛抗旱两手抓,一方面,积极防御梅汛期强降雨可能带来的洪涝灾害;另一方面,密切关注降雨和汛情变化,科学调度,在确保安全度汛基础上多蓄水,保障夏季高峰供水。同时,坚持“先生活、后生产”的原则,做好河网水位调控,合理控制水位。

千人相亲 浪漫来袭



昨天,海曙区首届“爱在家门口”婚恋文化秀在海曙文体中心举行。活动现场,工作人员将千余报名参加相亲活动的单身男女基本信息张贴在展板上,供参与者们选择,同时还有15位专业的红娘在现场为他们牵线搭桥。因为青年男女正在进行互动游戏。

(徐文杰 朱尹莹 摄)

宝贝出行安全第一 汽车安全座椅:为儿童上一道保险

□本报记者 张正伟 通讯员 陈欢 李敏捷



儿童出行,“坐”着更安全

以往出行,黄先生让妻子抱着1岁多的女儿坐车,不过现在,他都是把女儿牢牢地“绑”在后排的儿童安全座椅上。

黄先生如此“上心”,缘于一次亲身经历。有一个周末,一家人开车到山里呼吸新鲜空气。车开得很慢,时速只有三四十公里,不料一个转弯处突然冒出一辆大货车,黄先生赶紧踩下刹车。车子停了下来,后座却传来女儿的哭声。原来,黄先生老婆抱着女儿坐在后排,迷糊着打起了瞌睡,车子急刹时,女儿直接从臂弯里“飞”了出去。

现实生活中,许多家长喜欢抱着孩子,或者给小孩系上安全带坐



庄家 绘

车,其实这些都是不安全的措施。检验检疫部门实验数据表明,当10公斤重的儿童在时速40公里的车上遭遇正面撞击时,由于惯性,会瞬间产生30倍的前冲力。如果儿童坐在车内,即使再强壮的手臂也无法保证孩子安全。

最安全的做法是在汽车里安装一把儿童安全座椅。安全座椅具有保护带扣的织带和相对柔软的部件、调节装置等,稳固放置在机动车上,在车辆碰撞或突然减速时,

由于儿童身体被限制移动,不会被抛出。“一旦发生事故,安全座椅会将婴儿死亡率降低70%,4岁至7岁儿童死亡率可降低59%。”宁波检验检疫局相关工作人员介绍。目前,上海、深圳等地已出台地方法规,要求4岁以下儿童乘坐机动车必须使用儿童安全座椅。

使用误区,让安全“打折”

知道了儿童安全座椅的重要

性,如果家长不会正确使用,安全仍得不到保障。宁波检验检疫局进行的市场调查发现,目前宁波家长在对儿童安全座椅的分类、购买和安装上均存在或大或小的误区。儿童安全座椅目前按三种标准进行分类,一是按儿童体重组别,分为0组(<10kg)、0+组(<13kg)、I组(9-18kg)、II组(15-25kg)、III组(22-36kg);另一种是按在车辆上放置的位置,分为通用型(大多数车辆座椅位置)、受限制类和半通用型(指定的车辆座椅位置)、特殊车辆类(特殊规定的车辆座椅位置);还有一种是按照固定方式,分为ISOFIX+上拉带/支撑腿和安全带捆绑固定两种。

一些家长对分类不了解,经常张冠李戴,出现错误购买的情况。“严重的是,有些家长错误购买后,不是第一时间更换,而是私自进行改装,安全隐患更大。”宁波检验检疫局工作人员说。

保证安全,购买很重要

宁波检验检疫局在去年的监督检查中,共抽检6个款式的儿童安

全座椅,结果均不合格,不合格项主要为:无中文使用说明书,警告标识缺失或格式不符合标准要求,动态测试不合格。

“由于消费需求快速兴起,各类产品扎堆涌入市场,质量难免良莠不齐。”相关专业人士提醒消费者,购买儿童安全座椅,一定要把好安全关。

要根据儿童的年龄和体重购买。有些家长为了省钱,会考虑买一款跨多个组别的产品,希望能一直用到12岁。其实这是错误的,因为跨组别越多的产品,标准要求越严格,设计时会出现顾此失彼的情况,整体安全数据测试往往低于单一组别产品。要甄别固定方式是否与自家车型相匹配。目前国内不是所有的车型都配有ISOFIX连接装置,所以,如果选择ISOFIX固定方式的座椅,必须先确认车上有与之匹配的连接装置。最后要看认证标志。今年9月1日开始,所有市场销售的座椅产品必须有“3C”认证标志。只有加贴了认证标志,才表明其符合我国儿童安全座椅的强制性标准。市民如发现没有认证标志的产品,应该拒绝购买,或者拨打12365热线投诉。

东钱湖水上乐园升级后开园

本报讯(记者曹爱方)昨日,东钱湖水上乐园迎来了今年首批戏水的游客。经过升级改造后,东钱湖水上乐园全新开园,并成为一个集水上、陆上项目以及动物观赏于一体的综合型超级大乐园。

东钱湖水上乐园近年来已累计投入2亿元,对乐园进行了升级改造,着力打造大型陆地游乐场,引进了太空漫步、海盗船等20个陆地游乐项目。同时该乐园还开办了水上花园,举行郁金香花节、梦幻风车节等主题活动。在水上项目方面,增设了一个游泳池,作为中小学生们以及游泳爱好者的培训场地。

据了解,东钱湖水上乐园昨日开始实施“一票两园”优惠,即购买一张门票,可以同时游览水上项目和水上花园。

据悉,今年东钱湖水上乐园配备了专业水质检测人员,每两小时检测一次水质,进行记录、调整,并在网站上予以公示。各水上项目所在设有专业救生员,为游客安全保驾护航。



徒步

昨天中午,由宁波市旅游局、奉化市政府等主办的“中韩情·雪窦峰”——2015溪口旅游中韩国际登山体验大会在风景优美的雪窦山景区举行,200多名国内登山爱好者及志愿者携手远道而来的百名韩国登山爱好者徒步入山亭、青锁桥、妙高台等景点,共度休闲时光。(徐康 裴国松 康一健 摄)